Thực hành kĩ năng sống

THỰC HÀNH KĨ NĂNG SỐNG
PPCT: 1                   TỔ CHỨC, SẮP XẾP CÔNG VIỆC HỢP LÍ 

(Tiết 1)

I. MỤC TIÊU:

   - Biết cách tổ chức, sắp xếp công việc hợp lí.

   - Có khả năng sắp xếp các công việc một cách hợp lí nhất.

   - Có thói quen tự tổ chức, thực hiện các công việc một cách hợp lí.

II. PHƯƠNG TIỆN DẠY HỌC:

   - SGK

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC:

1. Ổn định lớp: Chơi trò chơi

2. Bài mới

a) Khám phá:
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- Em đã biết cách sắp xếp các công việc hợp lí chưa?
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- GV kết luận dẫn vào bài học mới

b) Kết nối:
Thảo luận nhóm và trả lời câu hỏi 
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* Câu chuyện: “Chuyện của Nam”
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- Yêu cầu HS thảo luận nhóm với các câu hỏi sau:

+ Qua câu chuyện trên, các em thấy Nam đã sắp xếp công việc hợp lí chưa?

+ Nam cần làm gì để có thể vừa được học bài vừa đi đá bóng với các bạn?

- Gọi đại diện nhóm trình bày
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- GV nhận xét và chốt lại.
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- Những việc nào dưới đây là: phải làm, nên làm, không làm cũng được.
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Thảo luận theo nhóm:
- HS thảo luận nhóm  xem những việc nào dưới đây là: phải làm, nên làm, không làm cũng được.

- Gọi đại diện nhóm trình bày
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Các công việc: Học bài, xem phim, dọn dẹp nhà cửa, tập thể dục, đá bóng, chơi game, trông em giúp mẹ, nấu ăn, chuẩn bị dụng cụ học tập, vệ sinh cá nhân, ăn quà vặt, nói chuyện với bạn, quan tâm chăm sóc ông bà.

- GV nhân xét, kết luận.

**********************************************

THỰC HÀNH KĨ NĂNG SỐNG
PPCT: 2                TỔ CHỨC, SẮP XẾP CÔNG VIỆC HỢP LÍ 

(Tiết 2)

I. MỤC TIÊU:

   - Biết cách tổ chức, sắp xếp công việc hợp lí.

   - Có khả năng sắp xếp các công việc một cách hợp lí nhất.

   - Có thói quen tự tổ chức, thực hiện các công việc một cách hợp lí.

II. PHƯƠNG TIỆN DẠY HỌC:

   - SGK

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC:
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1. Ổn định lớp: Hát
2. Bài mới

c) Thực hành:
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Làm việc cá nhân

- Yêu cầu HS liệt kê những việc phải làm trong ngày của em.
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- Trình bày với bạn bên cạnh
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- GV nhận xét
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- Yêu cầu các em làm bài tập 4 trang 6

- Gọi 1 HS đọc bài tập

- Yêu cầu các em đánh dấu x vào ô trống ở những ý em cho là đúng.
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- GV nhận xét, kết luận : 

+ Những công việc phải làm ngay trong ngày: học bài, tập thể dục, chuẩn bị đồ dùng học tập, giúp đỡ bố mẹ, vệ sinh cá nhân.

+ Những điều cần tránh: Làm việc gấp, vội vàng, làm việc không phải của mình, việc hôm nay để ngày mai làm, làm nhiều việc một lúc, làm việc cẩu thả.

c. Vận dụng:
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- Yêu cầu các em xây dựng thời gian biểu để sắp xếp các công việc hợp lí.

- Tự đánh giá bản thân trước và sau khi học bài này.

GV: Đoàn Thị Kim Oanh
 1

